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Γνωρίζατε ότι η ΕΕ δαπανά ετησίως 55 δισεκατοµµύρια 
ευρώ από τα χρήµατα των φορολογουµένων σας για την 
Κοινή Γεωργική Πολιτική (ΚΓΠ); Αυτό είναι το ένα τρίτο του 
προϋπολογισµού της ΕΕ!  Η ΚΓΠ αποτελεί το όργανο της ΕΕ 
για τις γεωργικές επιδοτήσεις και την υποστήριξή τους. Τα 
περισσότερα από αυτά τα χρήµατα πηγαίνουν σε µεγάλα 
βιοµηχανικά αγροκτήµατα, ενώ τα µικρότερα πασχίζουν 
να επιβιώσουν. Αυτό δε γίνεται κατά τύχη: ισχυροί γίγαντες 
της αγροτικής βιοµηχανίας και οµάδες πίεσης 

χρησιµοποιούν την οικονοµική τους δύναµη για να 
διατηρήσουν τη συνήθη επιχειρηµατική τους 
δραστηριότητα. Μας δίνετε η ευκαιρία να το αλλάξουµε 
αυτό! Το 2025, το Συµβούλιο της ΕΕ θα διαπραγµατευτεί 
τον επόµενο προϋπολογισµό, ο οποίος θα καθορίσει τα 
διαθέσιµα κονδύλια και τον τρόπο που θα αξιοποιηθούν. 
Τώρα είναι η ώρα για να ακουστεί η φωνή µας. Έχετε λόγο 
για το πώς θα πρέπει να χρησιµοποιηθούν οι φόροι σας, ας 
απαιτήσουµε από τους πολιτικούς να χρηµατοδοτήσουν το 
µέλλον µας!

Μόνο το 12% των αγροτών είναι κάτων των 40 
ετών, απειλώντας την ύπαρξη των αγροτικών 
κοινοτήτων στις οποίες βασίζονται τα διατροφικά 
µας συστήµατα. Πολλοί νέοι θέλουν να γίνουν 
αγρότες, αλλά αντιµετωπίζουν προκλήσεις, όπως 
τα χαµηλά εισοδήµατα και η δυνατότητα 
πρόσβασης σε εκτάσεις γης. Χρειαζόµαστε µια ΚΓΠ 
που θα επανεξετάζει την αγροτική ανάπτυξη, 
παρέχοντας στους νέους αγρότες και στους 
εργάτες γης οικονοµική στήριξη και εκπαιδευτική 
αρωγή.

Ανανέωση Γενεών

Δεν είναι τυχαίο ότι η ΚΓΠ συνεχίζει να ενισχύει την 
µεγάλης κλίµακας, καταστροφική βιοµηχανική γεωργία.. 
Υπάρχει ένα ισχυρό δίκτυο παραγόντων που κινούν τα 
νήµατα:

Ανασταλτικοί παράγοντες 
της αλλαγής

Το σηµερινό κυρίαρχο µοντέλο της ευρωπαϊκής γεωργίας δεν είναι µονόδροµος! 
Πολλοί αγρότες, ακτιβιστές, ΜΚΟ και πολίτες σε όλη την Ευρώπη έχουν 
µελετήσει πιθανές λύσεις ώστε να βελτιώσουν τα διατροφικά µας συστήµατα. 

Μια καλύτερη ΚΓΠ είναι εφικτή!

Η αγροοικολογική μετάβαση

Η αγροοικολογία είναι ένα γεωργικό σύστηµα που 
βασίζεται σε κοινωνικές και πολιτικές αρχές, και µπορεί 
να θρέψει τον κόσµο, ενώ παράλληλα δείχνει σεβασµό 
στο περιβάλλον. Περιλαµβάνει τη σταδιακή 
κατάργηση των χηµικών λιπασµάτων και 
φυτοφαρµάκων, τη διαφοροποίηση των καλλιεργειών, 
και τη συνεργασία µε τη φύση, ενώ παράλληλα 
παράγει αρκετά τρόφιµα για όλους. Μια εκτεταµένη 
µετάβαση στην αγροοικολογία σε όλη την Ευρώπη, θα 
µείωνε τις εκποµπές αερίων του θερµοκηπίου από τον 
γεωργικό τοµέα κατά 40%!

 Κολοσσοί της βιοµηχανίας φυτοφαρµάκων και τροφίµων, µαζί µε οµάδες 
πίεσης αγροτικών θεµάτων, συναντώνται τακτικά µε Ευρωβουλευτές για να 
αποτρέψουν κοινωνικές και περιβαντολλογικές µεταρρυθµίσεις.

Κοινωνική & Οικονομική Δικαιοσύνη 

Η στροφή προς τη βιώσιµη γεωργία προϋποθέτει ότι οι αγρότες θα λαµβάνουν 
στήριξη για να αλλάξουν τις πρακτικές τους και να προσαρµοστούν στην 
κλιµατική αλλαγή, και αυτό θα πρέπει να είναι οικονοµικά προσιτό για όλους. Η 
ΕΕ µπορεί να επιφέρει αυτήν την αλλαγή.

Για να γίνει αυτή η µετάβαση δίκαια, η ΕΕ πρέπει να:

Επί του παρόντος, το 80% των χρηµάτων της ΚΓΠ 
διατίθεται µόνο στο 20% των αγροκτηµάτων της 
ΕΕ λόγω του επιζήµιου συστήµατος επιδοτήσεων: 
όσο µεγαλύτερο είναι το αγρόκτηµα, τόσο 
µεγαλύτερη είναι η επιδότηση. Αυτή η βιοµηχανική 
προσέγγιση καταστρέφει τη φύση και οδηγεί τα 
µικρότερα αγροκτήµατα σε πτώχευση. Η Ευρώπη 
έχασε το 37% των αγροκτηµάτων της µεταξύ του 
2005 και 2020, ενώ την ίδια περίοδο, τα µεγάλα 
αγροκτήµατα αυξήθηκαν κατά 20%. Αντί να 
επιτρέψει τη συνέχιση αυτής της τάσης, η ΚΓΠ θα 
πρέπει να στηρίξει µια δίκαιη αγροοικολογική 
µετάβαση για όλους!

Διευκρινήσεις για την ΚΓΠ!

Ρύθµιση των αγροτικών επιχειρήσεων, ώστε να 
διασφαλιστεί ότι δεν αποκοµίζουν τεράστια κέρδη 
επιβαρύνοντας την υπόλοιπη εφοδιαστική αλυσίδα 
και τον πλανήτη.

Εγγύηση των δικαιωµάτων των εργαζοµένων 
στη γεωργία, εξάλειψη της εκµετάλλευσης 
και ενίσχυση της ασφάλειας στην εργασία.

Πάρτε μέρος στη Δράση του Βιβλίου Μαγειρικής Θα διαβιβάσουµε τα αιτήµατά 
σας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή!

Αναδιανοµή δηµόσιων πόρων για τη στήριξη της 
µετάβασης σε µια γεωργία φιλικής προς το 
περιβάλλον.

Πλούσιοι γαιοκτήµονες και διεφθαρµένοι πολιτικοί προβαίνουν σε 
µυστικές αγοραπωλησίες γης, µε σκοπό να εξασφαλίσουν πόρους από 
την ΚΓΠ, οι οποίοι θα µπορούσαν ενδεχοµένως να διατεθούν σε 
παραγωγούς µικρότερης κλίµακας.

Πάνω από τα µισά από αυτά που ξοδεύετε για τρόφιµα 
πηγαίνουν σε µεγάλες επιχειρήσεις και όχι σε τοπικούς 
παραγωγούς.

Μόλις το 3% των ιδιοκτητών γεωργικών εκµεταλλεύσεων ελέγχει το 52% των γεωργικών 
εκτάσεων της ΕΕ.

Επαναφορά της εισαγωγής ρυθµίσεων της 
αγοράς, ώστε να εξασφαλίζεται σταθερό 
εισόδηµα για τους αγρότες, µεταξύ άλλων 
και σε περιόδους κρίσεων.


